
 
 
 

 

 

 

            

 
Minister van Justitie en Veiligheid  

De heer D.M. van Weel  

Postbus 20301 

2500 EH Den Haag  

 

 

 

 

 

 

 datum 25 februari 2025 

 betreft Vragen naar aanleiding van het verslag van de JBZ-Raad van 30 en 31 januari 2025 

 ons kenmerk 176436.03U  

 

 

Geachte heer Van Weel,  

 

De leden van de vaste commissies voor Immigratie en Asiel / JBZ-Raad en voor Justitie en Veiligheid 

van de Eerste Kamer hebben met belangstelling kennisgenomen van de brief met het verslag van de 

JBZ-Raad van 30 en 31 januari 2025 van 11 februari 2025.1 De leden van de fractie van D66 leggen 

naar aanleiding hiervan en in het bijzonder over het agendaonderdeel ‘Werksessie II: Gevolgen van 

de Russische oorlogsmisdaden in Oekraïne’ graag de navolgende vragen aan u voor. De leden van 

de fracties van de BBB en GroenLinks-PvdA sluiten zich bij de gestelde vragen aan. 

 

De leden van de fractie van D66 wijzen erop dat de lidstaten van de Europese Unie ook zijn verenigd 

in de Organisatie voor Veiligheid en Samenwerking in Europa (OVSE). Deze leden merken op dat ten 

behoeve van de veiligheid en democratie in Oekraïne en in Europa, de landen van de Europese Unie 

die lid zijn van de OVSE onder de paraplu van de OVSE drie Oekraïense medewerkers in dienst heb-

ben genomen, die werkzaam waren bij de Special Monitoring Mission to Ukraine (SMM). Dit betreft 

Vadym Golda, Maxim Petrov en Dmytro Shabanov. Deze medewerkers zijn sinds april 2022 gevan-

gengezet door Rusland in Donetsk en Luhansk nadat zij in een showproces veroordeeld zijn wegens 

hoogverraad en spionage. Golda werd veroordeeld tot 14 jaar gevangenisstraf, Petrov en Shabanov 

ieder tot 13 jaar gevangenisstraf. Is de Nederlandse regering en zijn de landen die tevens lid zijn 

van de OVSE, ervan op de hoogte dat deze drie Oekraïense medewerkers zijn veroordeeld voor 

werkzaamheden die zij uitvoerden onder het mandaat van de landen van de Europese Unie en de 

andere landen verenigd in de OVSE? 

 

Hoe heeft Nederland ─ en hoe hebben de andere lidstaten van de Europese Unie die ook deel uitma-

ken van de OVSE ─ geprotesteerd tegen de gevangenneming en veroordeling van de drie bovenge-

noemde medewerkers? Hoe hebben de Nederlandse regering en de Europese Unie gereageerd op 

het verzoek van de OVSE om krachtig te protesteren bij de Russische autoriteiten? Welke acties gaat 

de Nederlandse regering ─ en gaan de landen van de Europese Unie die ook deel uitmaken van de 

OVSE ─ ondernemen om ten spoedigste de vrijlating van de drie medewerkers te bewerkstelligen? 

 

 

1 Kamerstukken I 2024/25, 32 317, PC. 
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Is de Nederlandse regering en zijn de lidstaten van de Europese Unie die tevens lid zijn van de 

OVSE, bereid om in het kader van eventuele vredesonderhandelingen ter beëindiging van de Russi-

sche agressieoorlog tegen Oekraïne de vrijlating van de drie medewerkers topprioriteit te geven? 

Welke andere acties zal de Nederlandse regering alleen en in EU-verband ondernemen om de vrijla-

ting van voornoemde drie medewerkers te bewerkstelligen?  

 

De leden van de vaste commissies voor Immigratie en Asiel / JBZ-Raad en Justitie en Veiligheid zien 

uw beantwoording met belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag binnen 4 weken na dag-

tekening van deze brief.  

 

Hoogachtend, 

 

     

 

A.W.J.A. van Hattem      mr. B.O. Dittrich 

Voorzitter van de vaste commissie    Voorzitter van de vaste commissie 

voor Immigratie en Asiel/JBZ-Raad    voor Justitie en Veiligheid 

 

 


